

भारत को जब भी गेंदबाजी करने का मौका मिलता है तो उन्हें चौथी और पांचवीं स्टेप लाइन पर थोड़ा और अधिक भरोसा करना चाहिए।
- मैथ्यू हेडन

ऑस्ट्रेलियाई बल्लेबाज, भारतीय गेंदबाजों को सलाह देते हुए।



डी गुकेश ने रच दिया इतिहास

सबसे कम उम्र के वर्ल्ड चैम्पियन बने, चीन के डिंग लिरेन को हराया

सिंगापुर 12 दिसंबर। भारतीय ग्रैंडमास्टर डी गुकेश ने गुरुवार को चीन के मौजूदा चैंपियन डिंग लिरेन को 7.5-6.5 से विश्व शतरंज चैंपियनशिप का खिताब अपने नाम किया। आज यहां खेले गये मुकाबले में 18 वर्षीय गुकेश ने चीनी खिलाड़ी को 14वें गेम में हराकर यह खिताब जीता। यह चैंपियनशिप 25 नवंबर को शुरू हुई थी। 11 दिसंबर तक दोनों खिलाड़ियों के बीच 13 बाजी खेली गई और स्कोर 6.5-6.5 से बराबर था।



डी गुकेश वर्ल्ड चैम्पियनशिप के अंतिम गेम में डिंग लिरेन की गलती के बाद इतिहास में सबसे कम उम्र के वर्ल्ड चैंपियन बन गए हैं। ये गलती ऐसे समय में हुई जब टाइब्रेक की संभावना बहुत वास्तविक लग रही थी। पांचवें चेंटे में खेल तब खत्म हुआ जब डिंग लिरेन ने एक गलती की जिसके कारण उन्हें हार झेलनी पड़ी। एक वक्त ऐसा था जब लगा मैच टाइब्रेक हो जाएगा, लेकिन गुकेश ने अपनी कोशिश जारी रखते हुए डिंग को हराते में सफलता प्राप्त की। वर्ल्ड शतरंज चैंपियनशिप 2024 में डिंग लिरेन अधिकांश समय पर पीछे चल रहे थे। बता दें कि, डोमराजू गुकेश 18वें वर्ल्ड चैम्पियन हैं। डिंग लिरेन के खिलाफ गुकेश काले मोहरों के साथ मुकाबले खेले थे। पूरे मैच में भारतीय युवा ने अपना जोरदार प्रदर्शन दिखाया और हर बाजी में चीनी खिलाड़ी पर भारी पड़े। आखिर में गुकेश ने चीन को बादशाहत खत्म कर दी।

गाबा पिच पर होगी भारतीय बल्लेबाजों की अग्निपरीक्षा



ब्रिस्बेन, 12 दिसम्बर। भारतीय क्रिकेट टीम फिलहाल ऑस्ट्रेलिया दौर पर है जहां दोनों टीमों के बीच पांच मैचों की टेस्ट सीरीज खेली जा रही है। इस सीरीज में अभी तक दोनों टीमों में 1-1 की बराबरी पर है। वहीं तीसरा मुकाबला 14 दिसंबर शनिवार से ब्रिस्बेन के गाबा स्टेडियम में खेला जाएगा। जो कि भारतीय समयानुसार सुबह 5.30 बजे से खेला जाएगा। वहीं गाबा की पिच को लेकर प्रदर्शन दिखाया और हर बाजी में चीनी खिलाड़ी पर भारी पड़े। आखिर में गुकेश ने चीन को बादशाहत खत्म कर दी।

तेज गेंदबाजों को पेश और बाउंस मिलेगा, यानी बल्लेबाजों की शामत आनी तय है। शुरूआती दिन तो यहां पर गेंदबाजों का ही खेला जा रहा है। अब गाबा टेस्ट में जिस पिच पर भारत-ऑस्ट्रेलिया का मैच होना है, उसकी तस्वीरें सामने आई हैं। इसे देखकर तो ऐसा लगता है कि पिच तेज गेंदबाजों के ही मुफ्त पिच तेज गेंदबाजों के अनुकूल हो सकती है, जिसकी पूरी संभावना दिख रही है। पिच से

गाबा में जसप्रीत बुमराह से पार पाना चाहते हैं नाथन मैकस्वीनी

ब्रिस्बेन, 12 दिसम्बर। ऑस्ट्रेलिया के युवा सलामी बल्लेबाज नाथन मैकस्वीनी को उम्मीद है कि गाबा में शनिवार से शुरू होने वाले तीसरे टेस्ट में वह भारतीय तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह को अच्छी तरह से खेलने में सफल रहेंगे। मैकस्वीनी को अपनी पहली टेस्ट श्रृंखला में ही बुमराह जैसे धाकड़ गेंदबाज का सामना करना पड़ रहा है जिन्होंने अभी तक ऑस्ट्रेलिया के इस बल्लेबाज को तीन बार आउट किया है। मैकस्वीनी ने हालांकि एडिलेड में खेले गए दूसरे टेस्ट मैच की पहली पारी में 39 रन बनाकर अपना आत्मविश्वास जगाया है।

2026 में तीन तथा 2030 में छह देश करेंगे फीफा विश्वकप की मेजबानी

नई दिल्ली, 12 दिसम्बर। वर्ष 2026 में तीन तथा 2030 में छह देश फीफा विश्वकप की मेजबानी करेंगे। इसके साथ ही सऊदी अरब को वर्ष 2034 के फीफा विश्वकप की मेजबानी मिली है। फेडरेशन इंटरनेशनल फुटबॉल एसोसिएशन (फीफा) बुधवार को वर्ष 2026, 2030 और 2034 के विश्वकप आयोजन के मेजबानी की घोषणा की। एसोसिएशन कड़ा कि फीफा विश्वकप 2026 के लिये अमेरिका और मेक्सिको तथा 2030 के लिए स्पेन, मोरोक्को, पुर्तगाल, उरुग्वे, पैराग्वे और अर्जेंटीना मेजबानी करेंगे। इन छह देशों में उरुग्वे ऐसा देश है, जहां 100 साल बाद विश्वकप का मैच खेला जायेगा। उरुग्वे ने इससे पहले साल 1930 में हुए फुटबॉल विश्व कप में मेजबानी की थी। फीफा ने 2034 के विश्वकप संस्करण की मेजबानी सऊदी अरब को दी है। करार के बाद सऊदी अरब दूसरा खाड़ी देश होगा, जो विश्वकप की मेजबानी करेगा। वर्ष 2026 फीफा विश्वकप की मेजबानी संयुक्त रूप से अमेरिका, कनाडा और मेक्सिको करेंगे। यह पहली बार होगा जब तीन देश मिलकर विश्वकप का आयोजन करेंगे।

आईसीसी के नये चेयरमैन शाह ने 2032 ब्रिस्बेन ओलंपिक के शीर्ष अधिकारियों से मुलाकात की

ब्रिस्बेन, 12 दिसम्बर। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) के चेयरमैन का पदभार संभालने वाले जय शाह ने बुधवार को 2032 ब्रिस्बेन ओलंपिक आयोजन समिति के शीर्ष अधिकारियों से मुलाकात की और ग्रीष्मकालीन खेलों में क्रिकेट को शामिल करने की संभावना पर चर्चा की। क्रिकेट 128 साल बाद ओलंपिक में वापसी करेगा जब यह 2028 लॉस एंजेलिस खेलों का हिस्सा होगा।



ब्रिस्बेन में 2032 में क्रिकेट को शामिल करने की अभी पुष्टि नहीं हुई है। शाह ने बैठक की तस्वीरों के साथ एक्स पर पोस्ट किया, "ओलंपिक आंदोलन में क्रिकेट की भागीदारी के लिए बहुत ही रोमांचक समय है - आज ऑस्ट्रेलिया के ब्रिस्बेन में ब्रिस्बेन 2032 आयोजन समिति के साथ बैठक।

हुई।" बैठक में ब्रिस्बेन 2032 आयोजन समिति की प्रमुख सिंडी हुक और क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया के सीईओ निक हॉकले ने भाग लिया। भारतीय क्रिकेट बोर्ड के पूर्व सचिव के भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच होने वाले तीसरे क्रिकेट टेस्ट को देखने की उम्मीद है जो शनिवार से गाबा में शुरू होगा। शाह की तत्काल प्रथमिकताओं में फरवरी-मार्च में चैंपियंस ट्रॉफी की मेजबानी का समाधान खोजना है। सभी हितधारकों ने हाइब्रिड मॉडल पर सहमत व्यक्त की है लेकिन अभी तक कोई घोषणा नहीं की गई है जिससे टूर्नामेंट के भविष्य को लेकर अटकलें तेज हो गई हैं।

पाकिस्तान टेस्ट कोच जेसन गिलेस्पी का कटेगा पत्ता!

नई दिल्ली, 12 दिसम्बर। टिम नीलसन की इस साल अगस्त में हाई-परफॉर्मिंग रेड-बॉल कोच बनाया गया था। उनके अनुबंध को पाकिस्तान के ऑस्ट्रेलिया दौर के बाद रद्द करना था। वो इसे लेकर निर्णय का इंतजार कर रहे थे। उन्होंने ईएसपीएनक्रिकइन्फो को बताया कि उन्हें लगता है कि टीम के साथ अच्छी प्रगति कर रहे हैं और साउथ अफ्रीका और वेस्टइंडीज के खिलाफ टेस्ट सीरीज के लिए पूरी तरह प्रतिक्रिया है, लेकिन पीसीबी ने उन्हें बताया कि उनकी सेवाओं की अब आवश्यकता नहीं है। वहीं माना जा रहा है कि पीसीबी ने गिलेस्पी को पहले से ये नहीं बताया कि अब वह साउथ अफ्रीका में बैंगर सहायक कोच के होंगे। इस फैसले से वह बेहद नाखुश हैं। उनसे पहले से सलाह नहीं ली गई।

त्रिशा जॉली-गायत्री गोपीचंद ने मलेशियाई जोड़ी को हराकर टूर्नामेंट में पहली जीत दर्ज की

हंगझोऊ (चीन), 12 दिसंबर। भारत की महिला युगल बैडमिंटन जोड़ी त्रिशा जॉली और गायत्री गोपीचंद ने गुरुवार को बीडब्ल्यूएफ वर्ल्ड टूर फाइनल 2024 टूर्नामेंट में मलेशियाई जोड़ी पली टैन और थिनाह मुरलीधरन को हराया। आज यहां त्रिशा जॉली-गायत्री गोपीचंद ने

मुरलीधरन ने अच्छी शुरुआत करते हुए 8-5 की बढ़त हासिल कर ली। भारतीय जोड़ी ने शानदार खेल का मुजाहिदा करते हुए गेम में वापसी कर 14-12 की बढ़त हासिल की। यह पली टैन और थिनाह मुरलीधरन की हराया। और गायत्री ने बेहतरीन खेल का मुजाहिदा करते



46 मिनट तक चले मुकाबले में 21-19, 21-19 से हराकर टूर्नामेंट में पहली बार खेले हुए अपनी नॉकआउट उम्मीदों को जिंदा रखा। इस मुकाबले में भारतीय बैडमिंटन जोड़ी ने आक्रामक शुरुआत करते हुए 6-2 की बढ़त बनाई, लेकिन पली टैन-थिनाह मुरलीधरन ने वापसी करते हुए हाफवे स्ट्रेज पर 11-10 की बढ़त ले ली। भारतीय जोड़ी ने खेल के अंतिम चरण में 19-17 के स्कोर पर महत्वपूर्ण दो अंक अर्जित किए और पहला गेम जीतकर अच्छी शुरुआत की। दूसरे गेम में पली टैन और थिनाह

हुए दो अंक हासिल किए और गेम और मैच को अपने नाम कर लिया। इस जीत के साथ, भारतीय बैडमिंटन खिलाड़ी त्रिशा जॉली और गायत्री गोपीचंद वर्तमान में युए ए में दूसरे स्थान पर काबिज हैं। चीन की दुनिया की नंबर वन जोड़ी लियू शेंग शू और टैन निंग दो मैचों में दो जीत के साथ सेमीफाइनल में पहुंच गई हैं। त्रिशा-गायत्री की भारतीय जोड़ी का अगले मुकाबले में जापान की नामी मात्सुयामा और चिहारू शिदा से होगा। इस मैच में जीतने वाली जोड़ी सेमीफाइनल में पहुंचेगी।

राजधानी

विश्व स्तरीय खेल सुविधाएं विकसित करने के लिए राज्य सरकार प्रतिबद्ध : भजनलाल शर्मा

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि हमारे युवा देश की धरोहर हैं। जब युवा आगे बढ़ेंगे, तो देश-प्रदेश आगे बढ़ेगा। युवाओं की ऊर्जा, जोश एवं प्रतिभा ही राज्य को नई ऊंचाइयों पर ले जाने में मदद करेगी। उन्होंने कहा कि हम सभी की भागीदारी से विकसित भारत एवं विकसित राजस्थान का सपना साकार होगा।

शर्मा गुरुवार को अमर जवान ज्योति पर आयोजित 'रन फॉर विकसित राजस्थान' को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार के एक वर्ष पूरा होने के उपलक्ष्य में आयोजित 'रन फॉर विकसित राजस्थान' की यह दौड़ हमारी एकजुटता, दृढ़ संकल्प और राज्य के विकास की दिशा में एक कदम है। उन्होंने कहा कि युवा सशक्त होंगे तो राजस्थान सशक्त होगा। इसी लक्ष्य के साथ प्रदेश में अब से हर वर्ष 12 दिसम्बर को 'रन फॉर विकसित राजस्थान' का आयोजन किया जाएगा, जिससे युवाओं को राज्य की प्रगति में भागीदार बनने की प्रेरणा मिले।

युवाओं को प्रोत्साहित करने के लिए मुख्यमंत्री स्वयं भी युवाओं के साथ दौड़े। अपने साथ मुख्यमंत्री को दोस्त लगाते हुए देख युवा उनकी सादगी के कायल हो गए। इस दौड़ में एनसीसी, एनएसएस, आरएसी, होम्गार्ड और आमजन सहित 10 हजार से अधिक प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया।

मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का मानना है कि भारत के भविष्य का मार्ग अब बड़े सपनों, बड़े संकल्पों की सिद्धि का है। आज विकसित भारत का निर्माण ही हर देशवासियों का ध्येय है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री जी के इसी ध्येय को अपना संकल्प बनाकर हमारी सरकार काम कर रही है। उन्होंने कहा कि स्वामी विवेकानन्द ने कहा था कि 21वीं सदी भारत की होगी। प्रधानमंत्री ने यह करके दिखाया है। यह सदी भारत की है, भारत के



अमर जवान ज्योति पर आयोजित 'रन फॉर विकसित राजस्थान' में युवाओं को प्रोत्साहित करने के लिए मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा स्वयं भी युवाओं के साथ दौड़े।

मुख्यमंत्री ने की राज्य सरकार की पहली वर्ष गांठ के आयोजन की शुरुआत

'हर वर्ष 12 दिसम्बर को 'रन फॉर विकसित राजस्थान' आयोजित होगा'

सी.एम.के काफिले में टैक्सी घुसाने वाले ड्राइवर की मौत

जयपुर (कांस)। जगतपुरा इलाके में अक्षयपात्र चौराहे पर मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के काफिले में टैक्सी घुसाने वाले ड्राइवर पवन की गुरुवार को मौत हो गई। भूक ड्राइवर पवन 20 दिन पहले ही दूसरी बार पिता बना था। गत 11 दिसंबर को हुए एक्ससीडेंट में एएसआई सुरेंद्र सिंह को पहले ही जान चली गई थी। हादसे में घायल 4 पुलिसकर्मियों का इलाज चल रहा है। हादसा बुधवार दोपहर तीन बजे अक्षयपात्र सर्किल पर हुआ था। घायल टैक्सी ड्राइवर को महात्मा गांधी अस्पताल में भर्ती कराया गया था, लेकिन गुरुवार दोपहर इलाज के दौरान उसने भी दम तोड़ दिया।

20 दिन पहले ही दूसरी बार पिता बना था भूक पवन

तेजस्विनी गौतम को साँपी जांच

वर्षों दूसरी और पुलिस मुख्यालय ने मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के काफिले में जगतपुरा के अक्षयपात्र चौराहे पर टैक्सी गाड़ी घुसाने के मामले की जांच डी.सी.पी. ईस्ट तेजस्विनी गौतम को साँपी है। बुधवार दोपहर को हुए इस हादसे में जहां ए.एस.आई. सुरेंद्र सिंह की मौत हो गई थी, वहीं गुरुवार को टैक्सी ड्राइवर पवन ने भी दम तोड़ दिया। हालांकि पुलिस मुख्यालय ने सीएम सुरक्षा में चूक को देखते हुए बुधवार देर रात को ही इस प्रकार की पुलिसस्तरिय जांच के आदेश जारी कर दिए थे। उल्लेख महानिदेशक उत्कल रंजन साहू ने बताया कि इस घटना की जांच डीसीपी ईस्ट तेजस्विनी गौतम को साँपी गई है। इस घटना में मुख्यमंत्री की गाड़ी भी दुर्घटनाग्रस्त होते हुए बाल-बाल बची थी। डीसीपी साहू ने इस दुर्घटना में पुलिस एएसआई सुरेंद्र सिंह को मृत्यु पर गहरा दुःख व्यक्त किया है। उन्होंने ईश्वर से दिवंगत की आत्मा की शांति और शोक संतप्त परिवर्जनों को यह दुःख सहन करने की शक्ति देने की प्रार्थना की है।

कार्यक्रम में जा रहे थे।

डॉ. सतीश पूनिया ने राज्यपाल से की शिष्टाचार भेंट

जयपुर। भाजपा हरियाणा संगठन प्रभारी एवं भाजपा राजस्थान पूर्व प्रेक्षाध्यक्ष डॉ. सतीश पूनिया ने राजधानी जयपुर में राजभवन पहुंचकर राज्यपाल हरिभाऊ किसनराव बागड़े से शिष्टाचार मुलाकात की और उन्हें रामराज्य पुस्तक भेंट की। इस दौरान दोनों के बीच राजस्थान प्रदेश से जुड़े जनहित व विकास के विभिन्न मुद्दों पर सकारात्मक वार्ता हुई। उन्होंने कहा कि मिलनसार व जमीन से जुड़े व्यक्तित्व के धनी राज्यपाल हरिभाऊ किसनराव बागड़े के लम्बे सामाजिक व राजनीतिक अनुभव का लाभ प्रदेश की उन्नति में महत्वपूर्ण साबित होगा, राज्यपाल हरिभाऊ का राजस्थान से लगाव अद्भुत है, वे प्रदेश की प्रगति को लेकर संकल्पित हैं एवं सबका साथ- सबका विकास-सबका विश्वास के लक्ष्य के साथ सभी वर्गों के उत्थान के लिए प्रतिबद्ध हैं।

परिजनों के मुताबिक भूक पवन करौली का रहने वाला था। जगतपुरा सात नंबर बस विधवाशाला स्थानिक करने सहित खेलों के विकास की विभिन्न कार्य कर रही है।

खेल एवं युवा मामलात मंत्री कर्नल राज्यवर्धन राठोड़ ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने फिट इंडिया, योग दिवस, श्री आर, स्वच्छ भारत जैसे अभियानों के माध्यम से युवाओं को फिट, स्वस्थ, स्वच्छ रहने की दिशा दी है। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री के नेतृत्व में राजस्थान में युवाओं के लिए बहुत काम हो रहा है। आगामी 5 सालों में 4 लाख सरकारी नौकरियां दी जाएंगी तथा राज्जिंग राजस्थान के माध्यम से प्राइवेट सेक्टर में रोजगार के अवसर बढ़ेंगे।

इससे पहले मुख्यमंत्री ने विकसित राजस्थान के प्रतीक के रूप में आसमान में गुब्बारे छोड़े तथा हरी झंडी दिखाकर 'रन फॉर विकसित राजस्थान' मेराधन की शुरुआत की। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने अंतरराष्ट्रीय पदक विजेता अमिताभ लेखरा, मोन अग्रवाल, सुंदर सिंह गुर्जर सहित कई खिलाड़ियों को चैंक एवं प्रशस्ति-पत्र वितरित किए।

इस दौरान विधायक गोपाल शर्मा, गुरवीर सिंह, मृगु सचिव सुधांशु पंत, पुलिस महानिदेशक यू.आर. साहू सहित उच्च अधिकारी, खिलाड़ी एवं बड़ी संख्या में प्रतिभागी उपस्थित रहे।